



# KONFERENCIA MESTÁ A VODA

25. október 2016

Bratislava

## PROGRAM

- Mestá a bezpečné zásobovanie vodou
- Mestá a rieka
- Mestá & SMART vodný manažment



# KONFERENCIA

---

Zrkadlová sieň, Primaciálne námestie 1, Bratislava  
9:00 – 17:00

Organizátor: primátor Hl. mesta SR Bratislavy

Pod záštitou UNESCO, SK PRES 2016 a Ministerstva životného prostredia Slovenskej Republiky



# PREDSLOV

Dnes, kedy takmer dve tretiny obyvateľov Európy žije v urbanizovanom prostredí, stoja európske mestá pred neľahkou úlohou zabezpečiť dostatočné zdroje a kvalitu vody. Voda je pre nás ľudí v prvom rade život podmieňujúca, v dynamickom prostredí miest je zároveň spájaná so zabezpečením ich kontinuálneho hospodárskeho rozvoja, prosperity a kvality života. Z pohľadu medzinárodnej politickej agendy dáva zvýšenie úrovne manažmentu vody mestám príležitosť prevziať úlohu zlepšovania kvantitatívneho a kvalitatívneho stavu vodných zdrojov, prispievajúceho k ich udržateľnému, energeticky efektívnemu a klimaticky neutrálnemu napredovaniu.

Tak ako Dohovor primátorov a starostov o klíme a energetike a Mayors Adapt sú prejavom lídrov európskych miest, ktorí sa rozhodli, že budú zohrávať vedúcu úlohu v riešení problému klimatickej zmeny a energetiky, a tým prispievať k dosahovaniu cieľov EÚ v oblasti klímy a energetickej politiky, tak aj pripravovaná politická agenda orientovaná na mestá a vodu môže byť strategickou pre výzvy, ktorým čelia mestá v spojitosti s vodou a potreby jej inteligentného a udržateľného manažmentu. Udržateľný manažment vôd v urbanizovaných územiach je jednou zo základných podmienok rozvoja inteligentných miest s príjemným prostredím pre svojich obyvateľov. Zároveň môže dobrý manažment vôd v mestách posilniť ich odolnosť voči zmenám klímy a negatívnym dôsledkom, ako sú nedostatok vody, znečistenie vody a záplavy.



Dňa 25.októbra sa bude konať v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca v Bratislave konferencia **Mestá a voda** určená najmä primátorom a predstaviteľom európskych miest ako aj predstaviteľom zahraničnej a domácej odbornej verejnosti. Bratislava, ako hlavné mesto krajiny predsedajúcej Rade Európskej únie nadviaže na konferenciu, ktorá sa konala začiatkom roka v holandskom meste Leeuwarden, s cieľom predstaviť úspechy miest a ich miestnych politik v problematike udržateľného manažmentu vôd, vyjadriť podporu tejto problematike na medzinárodnej úrovni a priblížiť význam tejto témy aj širokej verejnosti.



Podujatie je podporené Európskou komisiou a Ministerstvom životného prostredia SR, a koná sa pod záštitou slovenského predsedníctva v Rade Európskej únie a UNESCO.

# PROGRAM

**8:00 – 9:00**

## **Registrácia**

Foyer Zrkadlovej siene, Primaciálny palác, Bratislava

**09:00 – 10:15**

## **Privítanie a úvodný blok**

Zrkadlová sieň, Primaciálny palác, Bratislava

**Ivo Nesrovnal** – Primátor, Hlavné mesto SR Bratislava

**László Sólymós** – Minister životného prostredia Slovenskej Republiky

**Lanfranco Fanti** – Člen kabinetu komisára K. Vellu, Európska komisia

**Peter Kristensen** – Project Manager pre Integrované hodnotenie vôd, Európska agentúra životného prostredia

**Alexandros Makarigakis** – Programme Specialist, Water for Human Settlements, UNESCO

**Pavel Mišiga** – Riaditeľ Sekcie vôd, DG Environment, Európska komisia

# PROGRAM

**10:20 – 11:50**

## I. sekcia: Mestá a bezpečné zásobovanie vodou

Zabezpečenie vodných zdrojov a prístupu k vode v zodpovedajúcej kvalite a množstve je dôležité pre kvalitu života obyvateľov mesta, sociálno-ekonomický rozvoj a ochranu pred znečistením. V dôsledku dopadov klimatických zmien ohrozujú mestá na jednej strane povodne, na strane druhej hrozí možný nedostatok vodných zdrojov. Mestá preto dnes čelia výzvam spojeným s udržateľným manažmentom vôd.

**Zsolt Lukáč** – Bratislavská vodárenská spoločnosť, a.s., Bratislava, Slovenská republika  
*The Safety of Drinking Water Supply System in Bratislava*

**Wolfgang Zerobin** – Vodárenská spoločnosť Mesto Viedeň, Rakúsko  
*Water Supply of Vienna – From Source to Tap (Aspects of continuity, security, risk- and crisis management)*

**Alexander Mauritz** – Kanalizácie mesta Mannheim, Nemecko  
*Treatment with powdered activated carbon for advanced elimination of Pharmaceuticals*

**12:00 – 13:00**

**Obed** Mezzanin, Primaciálny palác

**13:00 – 14:30**

## II. sekcia: Mestá a rieka Zrkadlová sieň, Primaciálny palác

S meniacimi sa požiadavkami na rozvoj mesta sa mení aj spôsob využitia riek a ich okolia. Obnovou a revitalizáciou môžeme dnes v mestách ako aj v ich okolí vytvárať atraktívne verejné priestory a prispieť k ochrane prírodného prostredia.

**Pavla Melková** – IPR Praha, Česká republika  
*The river as relevant citywide public space*

**Roelof Bleker** – Water Authority Rivierenland Nijmegen, Holandsko  
*Partnering the river Waal*

**Štefan Polhorský** – Slovenský vodohospodársky podnik, š.p., OZ Bratislava, Slovenská Republika  
*The reality and future perspectives of self-identification of Bratislava citizens with the potential of water in Bratislava City and surroundings*



# PROGRAM

**14:35 – 15:05**

## Občerstvenie

Mezzanin, Primaciálny palác

**15:10 – 16:40**

## III. sekcia: Mestá & SMART vodný manažment

Zrkadlová sieň, Primaciálny palác

Inovácie v oblasti vodného manažmentu sú podmienkou na riešenie problémov súvisiacich so zmenou klímy v mestách a prispievajú k naplneniu hlavných cieľov vodnej politiky Európskej únie. Kľúčovými témami tejto sekcie sú cirkulárna ekonomika, efektivita využívania vodných zdrojov, inovácie v nakladaní s odpadovými vodami a riešenia blízke prírode.

**Filipe Araújo** – Kancelária pre životné prostredie a inovácie, Porto, Portugalsko  
*Urban Water Cycle Management – Porto Approach*

**Pieter de Jong** – Európske centrum excelentnosti pre udržateľné vodné technológie, Leeuwarden, Holandsko  
*Backcasting & Cooperation, Leeuwarden's approach to solve Urban Water Challenges*

**Sara Usó Alia** – Kancelária pre udržateľnosť životného prostredia a poľnohospodárstva, Castelló de la Plana, Španielsko  
*Castellon, Re-Naturing the City*

**16:50**

## Záverčné posolstvo primátora Bratislavy Iva Nesrovnala

Zrkadlová sieň, Primaciálny palác

**17:00 – 19:00**

## Večera

Mezzanin, Primaciálny palác

# TEŠÍME SA NA VÁS V BRATISLAVE





# KONFERENCIA MESTÁ A VODA

Hlavné mesto SR Bratislava

[www.bratislava.sk](http://www.bratislava.sk) / [www.visitbratislava.com](http://www.visitbratislava.com)